

让城市空间美起来

大隐

于市

第13家
大隐书局
开在豫园

“2021年，大隐书局开张，欢迎大家参观啊！”新年第一天，城隍庙里的街巷里，人群中忽然响起了这般吆喝，瞬时令人想到了旧时新开张的店里总有那些卖力的店小二在门口招徕生意。原来，这是沪上知名本土书店品牌大隐书局开出的第13家书店，延续其“千店千面，一店一策”的开店思路，这家店开在了豫园老街19号。



大隐书局豫园店外景

与美景为邻

豫园是老城厢仅存的明代园林，园内阁楼参差，石山峥嵘，湖光潋滟。“莺莺燕燕，翠翠红红，处处融融冶冶；风风雨雨，花花草草，年年暮暮朝朝”是园内一副著名的对联，大隐书局豫园店用其秀丽的外观、文化的内涵，与园内的怡人美景朝朝暮暮相对。

大隐书局豫园店正是以上海近代历史建筑为主轴，时间列车造型为灵感，为热爱阅读，热爱生活的人们提供一个歇息之地。

一楼约20平方米空间打造成车站的售票窗口造型，展示各类图书、生活杂志、明信片、文创礼品等。满墙的杂志，令人想起了儿时的书报亭的场景。各种上海特色的伴手礼，让人意犹未尽，忍不住想

去二楼继续探究。顺着上海著名景观壁画墙拾级而上至二楼，约80平方米零售空间以时间列车的车厢造型，移步换景的设计理念，车窗作为产品展示窗口，带领豫园游客领略上海和豫园的前世今生，中外文化的博古通今。

长廊深处的咖啡屋，与大隐书局相伴，和阳光一起为读者提供冬日里的暖意。手拿一杯咖啡，读者可站在观景回廊上，俯瞰豫园老街街景。

意犹未尽的是，穿过长廊，十米落地大窗毗邻豫园内景观，让日光与书店尽可能地接触，组合出不同的光影律动。在这里，可享中式茶点，赏豫园美景，品阅读乐趣。仿佛世间美好的相遇都是久别重逢，只因彼此的远方终将交汇。在老街市中觅得一片难得的宁静，书香与咖啡香一起漫溢。

与海派为伴

与豫园在老城厢里的地理位置特点相匹配，书店里的书籍分为“与沪有约”“建筑阅读”“闲趣生活”“期刊经典”四大主题，供读者选择。“与沪有约”选取上海特色的海派文学类书籍《上海小日脚》《画说老上海》《上海弄堂游》等等，在纸上了解上海；“建筑阅读”展现上海城市形象，行走上海地标建筑《建筑可阅读》《上海近代建筑风格》，令人了解街头那些有故事的“老者”；“闲趣生活”打造时令主题榜、月月图书榜；“期刊经典”引进国内外近百种期刊读物。

与书相伴，礼尚往来。“上海巡礼”“豫园献礼”“新年福礼”“国货潮礼”“全球探礼”五大主题文创内容，汇聚了来自上海本土以及全国具有海派元素、民

族特色、新年特点、祈福内涵的文创品牌30多家，300多种主题文创精品，为新年点亮了国潮风、时尚风、民族风。通过集中展示的方式让更多国内外游客融入海派生活，了解中国文化，领略东方智慧。把上海带回家，把豫园带回家。

同时，书店中还引进了来自大英博物馆、大都会博物馆、波士顿美术馆、V&A博物馆、英国国家美术馆等全球知名博物馆的文创礼品，让读者足不出户即可感受世界博物馆魅力。

豫园老街，游人如织，在人来人往、人声鼎沸的街巷中，如何留住匆匆的脚步？大隐书局创始人刘军说：“把文化做暖，把商业做软，把心灵做远，用隐世的情怀做人世的事业。”大隐，隐于市。

本报记者 徐翌晟



豫园俯瞰

足球名将“抢逼围”业余高手

静安区“贺岁杯”足球赛欢乐收场

距离新赛季中超联赛开幕还有一段时间，申城的足球爱好者们，却已经开始享受足球的乐趣。2021年的第一天，静安区“贺岁杯”足球赛决赛在静安网球馆室外足球场拉开帷幕，最终市西初中老男孩队问鼎冠军。各队还抽调精英球员组成“贺岁队”与拥有范志毅、刘军、卞军、高宏霞、王赞等名将的“明星联队”过招，现场欢声笑语不断。

羽绒服堆成山

受寒潮影响，当天的申城依然寒意十足，来到球场的朋友，可都做足了准备。场地入口处，体温检测、酒精消毒和健康码查验一个不少。进入到内场，不少球员都戴着手套和帽子，有人甚至哼起了钟镇涛的经典歌曲《让一切随风》：“各种空虚，冷冷冷……”

球员热身的时候，场边的一堆黑色的物

体，格外引人注目。“这些都是参赛队员的长款羽绒服，也算是一道特别的景观吧。”现场工作人员介绍，出于保暖性及穿脱方便的考虑，运动爱好者们大都会选择长款的衣服，不过因为场边的替补席数量有限，队员只能不停往上堆，“希望比赛结束他们还能分清”。

“我们在比赛前会标上记号，这样就不太会搞错。”荣获亚军的易居代表队球员透露，贴贴纸、印号码等都是比较常用的手段，“组委会给我们提供了场地，做了防疫检测，我们也要给他们减轻点负担。”比赛结束后10分钟，那座“小山”便被球员们“铲平”了。

老将宝刀不老

“2020年大家都过得不太容易，希望这么一场比赛，能让所有人在新年有个开心的起点，也鼓励更多孩子来踢球。”与业余爱好者

切磋前，范志毅乐呵呵地表示，用运动开始2021年，是他最希望看到的情景，“跑一跑出汗，身体感觉会不一样，比赛主要以开心为主，结果不重要。”

上了场，范志毅等前职业球员确实有所保留，但即便如此，“范大将军”还是在争抢头球时，展示了自己的弹跳和滞空。如果说前半段还比较“佛系”，在本方丢球后，老范还踢出了一点“胜负欲”，“快，抢逼围！”大将军半开玩笑的一嗓子，引得全场爆笑，更让对手有些害怕。“这场比赛他们不会真来抢逼围吧，那我们哪还过得了半场？”“贺岁队”一声抱怨，换来的是裁判的“警告”和现场的笑声。

经过多年发展，申城社区足球正呈现蓬勃向上的良好势头，这一场友谊赛，不仅为新的一年开了好头，也让人对基层足球的发展有了更多期待。本报记者 陆玮鑫



范志毅在友谊赛上带球 记者 李铭坤 摄